Єдиний державний екзамен з СУСПІЛЬСТВОЗНАВСТВА

Варіант № 441

Інструкція щодо  виконання роботи
На виконання екзаменаційної роботи з суспільствознавства відводиться 3,5 години (210 хвилин). Робота складається з 3 частин, які містять 37 завдань.

Частина 1 складається з 20 завдань (А1-А20). До кожного завдання подано 4 варіанти відповіді, з яких тільки один правильний. За правильну відповідь на кожне завдання частини 1 ставиться 1 бал.
Частина 2 складається з 8 завдань, на які треба дати коротку відповідь у вигляді слова (словосполучення), цифри або послідовності цифр. Правильне виконання завдань частини 2 оцінюється від 1 (В1, В2, В8) до 2 (В3-В7) балів. Завдання В3-В7 оцінюються таким чином: повне правильне виконання завдання - 2 бали; виконання завдання з однією помилкою (одним неправильно вказаним символом) АБО неповне виконання завдання (відсутність одного символу при правильно вказаних інших символах) - 1 бал; неправильне виконання завдання (при вказівці двох і більше помилкових символів) - 0 балів.

Частина 3 містить 9 завдань із розгорнутою відповіддю. Повне правильне виконання завдань частини 3 оцінюється від 2 до 5 балів. За повне правильне виконання завдань С1, С2, С5 виставляється по 2 бали; завдань С3, С4, С6, С7, С8 - по 3 бали, завдання С9 - 5 балів.

Перевірка виконання завдань частини 3 проводиться експертами на основі спеціально розробленої системи критеріїв.

Максимально можливий бал за всю роботу - 59.

Всі бланки ЄДЕ заповнюються яскравим чорним чорнилом. Під час виконання завдань Ви можете користуватися чернеткою. Звертаємо Вашу увагу, що записи в чернетці не будуть враховуватися при оцінці роботи.

Радимо виконувати завдання в тому порядку, в якому вони подані. Для економії часу пропускайте завдання, яке не вдається виконати відразу, і переходьте до наступного. Якщо після виконання всієї роботи у Вас залишиться час, Ви зможете повернутися до пропущених завдань.
Бали, отримані вами за виконані завдання, підсумовуються. Намагайтеся виконати найбільше завдань і набрати найбільшу кількість балів.

Бажаємо успіху!

2013г.
Частина 1

Під час виконання завдань цієї частини у бланку відповідей №1 під номером виконаного  вами завдання (A1-A20) поставте знак «X» у клітинку, номер якої відповідає номеру обраної вами відповіді.
A1

«Відокремлена від природи, але тісно з нею пов'язана частина матеріального світу, що включає в себе способи взаємодії людей і форми їх об'єднання».

Якому поняттю відповідає дане визначення?

1) культура                                   3) суспільство

2) цивілізація                               4) формація
A2

Відносна істина являє собою знання
1) недостовірне                                 3) достовірне, але неповне

 2) помилкове                                     4) поділюване більшістю
A3

Сучасні електронні підручники на лазерних дисках (CD-ROM) здатні вмістити в себе обсяг інформації, що перевищує в кілька разів обсяг звичайного навчального посібника. При цьому навчальний матеріал може мати графічний, аудіо чи відео супровід.

Яку з перерахованих нижче тенденцій розвитку освіти ілюструє даний факт?

1) гуманізація                                            3) комп'ютеризація

2) гуманітаризація                                     4) профілізація
A4

Чи будуть правильними  такі судження про формування особистості?

А. Спадкові, вроджені, індивідуальні властивості людини не впливають на формування його особистості.

Б. Формування особистості людини пов'язане виключно з соціальними взаємодіями.

1) правильно тільки А                          3) правильні обидва судження

2) правильно тільки Б                           4) обидва судження неправильні
A5

Економіка розглядається в двох ключових сенсах: «наука» і «господарство». Яка позиція характеризує економіку як науку?

1) розвиток мережі сучасних спа-салонів

2) відкриття заводу з виробництва молочних продуктів

3) вивчення тенденцій розвитку валютного ринку

4) скасування ввізних митних зборів на гаджети
A6

На фондовому ринку відбувається

1) взаємодія безпосередніх виробників продукції

   2) купівля-продаж раніше випущених активів

   3) обіг товарів сільськогосподарського призначення

   4) купівля і продаж нерухомості
A7

Що є джерелом доходів державного бюджету?

1) прямі і непрямі податки

   2) пенсійний фонд

   3) утримання державного апарату

   4) правоохоронна діяльність
A8

Основним інструментом грошово-кредитної політики держави в умовах ринку виступає регулювання

1) облікової ставки банківського відсотка

2) державних витрат і доходів

3) розміру мінімальної оплати праці

4) ставки прибуткового податку
A9

Чи будуть правильними такі судження про міжнародний поділ праці?

А. Міжнародний поділ праці склався на стадії постіндустріального розвитку суспільства.

Б. Міжнародний поділ праці є наслідком розвитку світової торгівлі.

1) правильно тільки А                          3) правильні обидва судження

2) правильно тільки Б                           4) обидва судження неправильні

A10

Соціальна нерівність проявляється в суспільствах традиційного типу в

1) різному доступі представників різних станів до влади і володіння привілеями

2) можливості для всіх громадян здобути освіту та соціальне забезпечення

3) рівних правах громадян в політичній сфері, але розходженні в доходах, у володінні власністю

4) поділі суспільства на страти, які визначаються рівнем освіти, доходу, професією
A11

У 20-30-ті роки минулого століття значна частина населення СРСР змінила свій соціальний статус. Так, багато селян стали робітниками, представники знаті втратили свої привілеї. Ці факти відображають процес

1) соціальної мобільності

2) економічної диференціації

3) політичної стабілізації

4) соціальної стратифікації
A12

Чи будуть правильними такі судження про середній клас?

А. Переважна більшість росіян - середній клас.

Б. Формування середнього класу є однією з передумов переходу Росії до нового типу суспільства.

1) правильно тільки А                          3) правильні обидва судження

2) правильно тільки Б                           4) обидва судження неправильні

A13

Верховенство і незалежність державної влади від будь-яких інших влад всередині країни або у взаємовідносинах з іншими державами позначають поняттям

1) форма держави

2) державний режим

3) форма територіального устрою

4) державний суверенітет
A14

Що відрізняє демократичний режим?

1) періодичні вільні вибори

 2) наявність представницьких органів влади

 3) однопартійна система

 4) державна цензура ЗМІ
A15

Держава Z включає в себе території суб'єктів, що володіють частковим суверенітетом. Парламент має двопалатну структуру, суб'єкти вправі приймати власні конституції. Яка форма державного устрою країни Z?

1) федеративна держава                      3) монархія

2) унітарна держава                            4) республіка
A16

Чи будуть правильними такі судження про політичну систему?

А. Громадські організації не є елементами політичної системи.
Б. Ядром політичної системи є держава.
1) правильно тільки А                          3) правильні обидва судження

2) правильно тільки Б                           4) обидва судження неправильні
A17

Основним законом держави є:

1) Кримінальний кодекс;

  2) Конституція ПМР;

  3) Цивільний кодекс;

  4) Трудовий кодекс.
A18

Вищим юридичним органом в ПМР є:

  1) Верховна Рада;

   2) Верховний суд;

   3) Арбітражний суд;

   4) прокуратура республіки.
A19

Громадянин П. вважає, що його звільнили через скорочення необгрунтовано. Які правовідносини ілюструє дана ситуація?

1) сімейні

2) трудові

3) адміністративні

4) цивільні
A20

Чи будуть правильними такі судження про норми конституційного права?

А. Захист Вітчизни є обов'язком  громадянина Російської Федерації.

Б. Термін альтернативної цивільної служби збігається з терміном несення військової служби  відповідно до  федерального законодавства.

1) правильно тільки А                          3) правильні обидва судження

2) правильно тільки Б                           4) обидва судження неправильні

Частина 2

	Під час виконання завдань цієї частини запишіть вашу відповідь у бланк відповідей №1 поряд з номером завдання (В1-В8), починаючи з першої клітинки. Відповідь необхідно давати у вигляді слова (словосполучення), послідовності  літер або цифр без пробілів та знаків пунктуації. Кожну букву або цифру пишіть в окремій клітинці згідно з наведеними зразками.


B1

Запишіть слово, пропущене в схемі.
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Відповідь:___________________________
B2

Нижче наведений перелік термінів. Всі вони, за винятком двох, належать до поняття «ринкова економіка».

1) Конкуренція виробників; 2) різноманіття форм власності; 3) централізований розподіл; 4) попит; 5) пропозиція; 6) державне ціноутворення.

Знайдіть два терміни, що належать  до іншого поняття, і запишіть цифри, під якими вони вказані.

Відповідь: ___________________________
B3

Установіть відповідність між крупними сегментами ринку та окремими видами ринків: до кожної позиції, даної в першому стовпці, підберіть відповідну позицію з другого стовпця.

ВИДИ РИНКІВ                                                            ринкові сегменти

А) ринок акцій                                              1) ринок економічних ресурсів

Б) ринок праці                                              2) фінансовий ринок

В) ринок капіталу

Г) ринок іпотечного кредитування

Д) ринок нафти і нафтопродуктів

Запишіть у таблицю обрані цифри під відповідними літерами.

Відповідь:

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


B4

Знайдіть у наведеному списку характеристики, властиві будь-якому податку. Запишіть цифри, під якими вони вказані.

1) обов'язковість сплати

2) безоплатність

3) пропорційність доходу

4) поворотний характер

5) законодавче встановлення

Відповідь: ___________________________

B5

Прочитайте наведений нижче текст, кожне положення якого позначено певною буквою.

 (А) Елітарне або «високе» мистецтво сьогодні знаходиться в занепаді.
 (Б) Упали тиражі літературної класики. (В) Сучасні композитори рідко створюють оперні твори. (Г) Все це самим згубним чином відбивається на естетичних смаках і пристрастях публіки.

Визначте, які положення тексту носять

1) фактичний характер

2) характер оціночних суджень

Запишіть у таблицю під літерою, що позначає положення, цифру, що виражає його характер.

Відповідь:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


B6

Сфера послуг господарства ПМР складається з 3-х груп галузей:

1) група послуг -  виробнича інфраструктура;

  2) група - соціальна інфраструктура;

  3) група ___________________________.

  Назвіть третю групу сфери послуг господарства ПМР.
B7

У столиці однієї з європейських держав проживає сім'я, що складається з подружжя та двох дітей. Чоловік і дружина працюють у рекламному бізнесі, спільно вирішують всі питання життя сім'ї. Щорічно, разом з дітьми вони обговорюють питання організації літнього відпочинку, приймають рішення про придбання всіх великих покупок.

Вкажіть у наведеному переліку характерні ознаки сім'ї, описаної в завданні.

1) демократична

2) патріархальна

3) партнерська

4) нуклеарна

5) моногамна.

Відповідь: ___________________________
B8

Вибрати поняття, яке є узагальнюючим для всіх інших понять представленого нижче ряду, і запишіть цифру, під якою воно вказане.

1) інвестиційний фонд

2) комерційний банк

3) кредитна організація

4) страхове товариство

5) ощадна каса

Відповідь: ___________________________
Не забудьте перенести всі відповіді у бланк відповідей № 1
Частина 3

	Для відповідей на завдання цієї частини (С1-С9) використовуйте бланк відповідей №2. Запишіть спочатку номер завдання (С1 і т.д.), а потім розгорнуту  відповідь на нього. Кількість балів, що виставляються за завдання частини 3, залежить від повноти і правильності вашої відповіді. Оцінюватися буде і повна правильна, і частково правильна відповідь.


Прочитайте текст і виконайте завдання C1-C4.
XXI століття глобалізації та інформатизації не тільки відкриває нові можливості економічного зростання, соціального прогресу, врегулювання міждержавних конфліктів, але також підвищує вразливість людини, створює виклики, відповіді на які не під силу приватному капіталу і вимагають як міжнародних зусиль, так і національної політики підвищення стійкості суспільства , соціальної захищеності кожної людини до впливу зовнішніх і внутрішніх загроз, перетворення соціальної складової в ключовий елемент державної стратегії.

Усвідомлення необхідності відповідальності держави за економічну і соціальну захищеність кожного його жителя стало домінуючою тенденцією розвитку в минулому сторіччі ... Досвід різних країн показує, що забезпечення соціально-економічних гарантій населенню є не тільки умовою соціальної стабільності, але також найважливішим чинником трудової мотивації, розширення податкової бази, збільшення споживчого попиту населення; підвищення конкурентоспроможності працездатних, але вразливих на ринку праці громадян; більш повного використання трудового , інтелектуального, творчого потенціалу країни, а значить, не тільки наслідком, але й  фактором її економічного зростання.
Рівень розвитку інтелектуального потенціалу і якість «людського фактора» стали найважливішим чинником, що визначає конкурентоспроможність сучасних національних економічних систем. Освіта та стан здоров'я населення, кваліфікація трудових ресурсів, наявність передових наукових шкіл визначають ступінь використання, сприйнятливість тих чи інших країн до досягнень науково-технічного прогресу.
Відповідно, країни, не здатні забезпечити адекватні стандарти освіти і якість життя своєму населенню, реальні гарантії на задоволення базових прав особистості, виявляються не в змозі витримувати вимоги сучасної конкурентної боротьби.
У Росії, незважаючи на певні позитивні зрушення в динаміці макроекономічних показників, не знижується гострота таких проблем соціальної сфери, як вкрай висока диференціація населення за рівнем доходів і заробітної плати; надзвичайно низький рівень заробітної плати, пенсій, тобто доходів, пов'язаних з нинішньою чи минулою трудовою діяльністю, які не забезпечують для значної частини населення навіть дохід на рівні прожиткового мінімуму; не кажучи вже про розміри мінімальної заробітної плати, що не виконує свої економічні та соціальні функції.
Така ситуація є гальмом розвитку внутрішнього попиту, розширення податкової бази, не кажучи вже про тяжке становище населення ...

Незважаючи на те, що в останні роки в Росії намітилися позитивні зрушення в напрямку соціальної орієнтації бюджетних асигнувань, на сьогоднішній день головним пріоритетом бюджетної політики залишаються платежі за державним боргом (35,9% видаткової частини федерального бюджету на 2002 р.), в той час як витрати на соціальну політику складають всього 27,5% (у США на соціальні статті припадає близько 2/3 федерального бюджету) ... Рух до «соціальної держави» зобов'язує принципово посилити соціальну орієнтацію бюджету та контроль за її виконанням.

                                                                               Л.Ф. Лебедєва
C1

Автор підкреслює суперечливість процесів глобалізації та інформатизації суспільства в XXI столітті. Знайдіть два підтвердження цього висновку.
C2

У тексті зазначено значення забезпечення соціально-економічних гарантій населення як фактора економічного зростання в країні. Підтвердіть чотирма прикладами цей вплив
C3

Перерахуйте, спираючись на текст і  знання із суспільствознавства, три державні заходи, спрямовані на забезпечення соціальної захищеності та розвиток людських ресурсів країни
C4

Автор наголошує на необхідності посилення соціальної спрямованості бюджетної політики Російської держави. Назвіть три напрямки видатків державного бюджету, спрямовані на розвиток людського та інтелектуального потенціалу нації.
C5

Який сенс суспільствознавці вкладають у поняття «суспільна формація»? Залучаючи знання суспільствознавчого курсу, складіть два речення, що містять інформацію про суспільну формацію.
C6

Назвіть три особливості сучасної економіки і проілюструйте кожну прикладом.
C7

У багатьох державах введений віковий ценз для здійснення громадянином права обирати і бути обраним до органів державної влади. Чи відповідає цей ценз цінностям демократичного суспільства? Наведіть три обгрунтування своєї думки
C8

Вам доручено підготувати розгорнуту відповідь з теми «Сім'я як соціальний інститут». Складіть план, відповідно до якого ви будете висвітлювати цю тему.

План повинен містити не менше трьох пунктів, з яких два або більше деталізовані в підпунктах.
Виконуючи завдання С9, ви можете виявити свої знання та вміння на тому завданні, яке вас найбільше зацікавило. З цією метою виберіть тільки ОДНе із запропонованих нижче висловлювань.
C9

Виберіть одне із запропонованих нижче висловлювань, розкрийте його зміст, позначивши поставлену автором проблему (порушену тему); сформулюйте своє ставлення до позиції, зайнятої автором; обгрунтуйте це ставлення.

При викладі своїх думок з приводу різних аспектів піднятої проблеми (означеної теми), при аргументації своєї точки зору використовуйте знання, отримані під час вивчення курсу суспільствознавства, відповідні поняття, а також факти суспільного життя і власний життєвий досвід.
. 
C9.1

	Філософія
	Якою б  далекою не була людина від будь-якої філософії, у неї все одно є теорія чи доктрина, яка пояснює, чому вона живе саме так, а не інакше» (Алі Апшерон). 


C9.2

	Соціальна психологія
	««Спілкування - це відкриття інших для себе і себе - для інших» (0.Муравьева).


C9.3

	Економіка
	«Золотий дощ розмиває всі кордони» (Т. Карлейль). 


C9.4

	Соціологія
	«Людина по суті - це дика жахлива тварина, і де падають замки і ланцюги законного порядку і вводиться анархія, там виявляється, що вона таке» (А. Шопенгауер


C9.5

	Політологія
	«Політика вимагає від людей, що займаються нею, великої гнучкості розуму: вона не знає незмінних, раз і назавжди даних правил ...» (В. Ключевський


C9.6

	Правознавство
	««Сутність права полягає в рівновазі двох моральних інтересів: особистої свободи і загального блага» 
(В. Соловйов).


У бланку відповідей 2 запишіть повний номер завдання (наприклад, С9.5), вибраний вислів, а потім розгорнуту відповідь
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